

НА РЯДУ С ХОРОШИМ

Общеизвестна истина, что чем бережнее мы относимся к технике, тем дольше она нам послужит и с большей отдачей. Одним из факторов такого отношения является правильное хранение тракторов и сельхозмашин в межэксплуатационный период. Однако для некоторых эта истина, к сожалению, не является очевидной. Это выявила недавняя проверка состояния хранения техники, проведенная специалистами районного управления сельского хозяйства в совхозах района.

Если взять, к примеру, совхоз «Проспихинский», то можно отметить, что в целом по хозяйству была проведена определенная работа по улучшению постановки техники на хранение. В этом году, например, практически весь сельхозинвентарь был свезен на машинные дворы ферм, в отличие от прошлых лет. Наметился положительный сдвиг и в установлении зерновых комбайнов. Особенно отличились в этом отношении механизаторы Дворецкой фермы. Сложные уборочные машины они установили по всем правилам ГОСТа и под навесом. Хуже справились с этим в Рожково. Из пяти имеющихся здесь комбайнов на зимнее хранение согласно правилам хранения поставлены только два. Лучше, чем в прошлом году обстоит дело и с сеялками.

Первыми начинают весной работу в поле плуги. Однако лишь на Дворецкой и частично Проспихинской фермах позаботились о том, чтобы их можно было ремонтировать зимой. То есть установили их на деревянные прокладки, чтобы они не примерзли к земле.

Далеко от желаемого отношение в совхозе к сеноуборочной технике. Она поставлена на хранение лишь во Дворце. Для тракторных косилок на этой ферме даже сумели выделить помеще- ние

Хуже всего отношение к технике на Проспихинской ферме. Правда, в этом году наметились положительные сдвиги, но все-таки говорить

что положение с хранением техники нормально было бы большим преувеличением. Недостаткам еще конца не видно, хотя замечания в адрес этой фермы повторяются из года в год на всех совещаниях инженерно-технических работников. В этом году почти вся техника собрана на машинном дворе. Сельскохозяйственную технику попробовали сгруппировать в одном месте. Но работу эту до конца не довели — не хватило настойчивости. Судя по некоторым фактам инженерно-механизаторская служба решила провести эксперимент по получению за год двух урожаев зерновых. Очевидно, из-за нехватки земли в сортоиспытательный участок решено было превратить сеялки. Похвальна настойчивость, с которой механизаторы под чутким руководством инженерной службы продолжают испытание. Однако, пока что вместо научного открытия наблюдается повышенный износ, быстрый выход из строя как сеялки в целом, так и высевающего аппарата в частности. Правда, нельзя не заметить, что из семи имеющихся сеялок поставлены на хранение четыре, что ровно на четыре сеялки больше, чем в прошлом году.

На этой же ферме в игнорирование правил техники безопасности изобрели новый способ хранения плугов вверх корпусами.

Общий недостаток для всех ферм — небрежное хранение неиспользуемых тракторных прицепов. Ставить на колодки их чаще всего не считают нужным.

Таким образом, в совхозе «Проспихинский» не все и далеко не так, как нужно делается для того, чтобы сохранить технику. Свое отношение к этому важнейшему делу, в особенности в свете проекта ЦК КПСС к XXVI съезду необходимо коренным образом пересмотреть. Возможности наши с каждым годом улучшаются, значит оставка за желанием.

А. САВВАТЕЕВ,

инспектор госсельхоз-
технадзора райсельхоз-
управления.